关于招募安徽财经大学中国青年志愿者

扶贫接力计划2022-2023年度（第24届）

研究生支教团成员的通知

各学院、各有关单位：

根据团中央《关于组建中国青年志愿者扶贫接力计划第24届（2022—2023年度）研究生支教团有关工作的通知》和学校《安徽财经大学推荐优秀应届本科毕业生免试攻读硕士学位研究生工作实施办法》等文件精神，现就招募我校研究生支教团成员，相关事宜通知如下。
一、工作内容
按照“公开招募、自愿报名、择优选拔”的方式，招募一批具备推荐免试攻读硕士学位研究生条件的应届本科毕业生和在读研究生，到新疆昆玉市皮山农场中学开展为期一年（2022年8月至2023年7月）的基础教育志愿服务工作, 支教服务期满后，回学校继续研究生阶段学习。

二、招募名额

研究生支教团推免指标由教育部专项下拨，我校今年招募名额为3人，纳入学校年度研究生招生计划, 不占用学校普通类推免生名额。

三、招募条件

申请者须应具备以下条件：

（一）具备推荐本校免试攻读硕士学位研究生条件的所有应届本科毕业生和在读研究生均可以报名。 

（二）具有高尚的爱国主义情操和集体主义精神，理想信念坚定，社会责任感强，遵纪守法，积极向上。
（三）勤奋学习，刻苦钻研，成绩优秀。艺术类专业为大学英语四级考试成绩425分及以上，其他专业为大学英语六级考试成绩425分及以上。本科前三年必修考试课总评成绩名列所在专业所有学生前30%（研究生支教团选拔标准和普通保研选拔标准一致，都必须统一参加综合大排名，不得单列）。

（四）诚实守信，学风端正，无任何考试作弊和剽窃他人学术成果记录；品行表现优良，无任何违法违纪受处分记录。凡有不良记录者，一票否决，不得入选。 

（五）身心健康，能胜任西部地区基础教育志愿服务工作。
（六）积极参加志愿服务，有志愿服务经历者，同等条件下可优先考虑。

四、招募程序

(一)学生报名 

符合招募条件的学生本着自愿原则，撰写书面申请报告，并填写《安徽财经大学研究生支教团志愿者报名表》（附件1）等材料上交学院。

（二）学院推荐

学院对照招募条件对报名学生进行资格审查、择优推荐，拟推荐人选应按规定在学院进行公示。研究生支教团选拔工作要做到信息公开、过程公开、结果公开，选拔过程的音视频、图片、文字记录等资料应长期留存备查。学院于9月16日（周四）下午5点前将如下材料上报学校西部计划项目办（校团委），电子版发送至邮箱actw119@163.com。

1.材料清单；

2.本学院学生初步选拔人员名单（需进行排序，并加盖学院公章、学院工作领导小组成员签名）；

3.研究生支教团志愿者申请书（800字以内，手写签名）；

4.《安徽财经大学研究生支教团志愿者报名表》（附件1）；

5.《安徽财经大学研究生支教团申请人情况一览表》（附件2）；

6.该专业所有学生前三年必修课（考试）平均成绩排序表(院长签字加盖学院公章)；

7.推荐免试学生情况表（院长签字加盖学院公章）；

8.被推荐学生外语语种合格证书或成绩通知单复印件；

9.被推荐学生成绩表复印件（院长签字并加盖学院公章）；

10.家长知情同意书（附件3，父母双方均需签字）；

11.学校推免工作所需的其他相关证明材料等（加盖学院公章）。

 (三)学校考核  

1.校团委对各学院推荐人选的材料进行汇总，并再次审核。

2.面试选拔。研究生支教团推免生遴选工作领导小组在考察学院推荐人选专业成绩及个人表现等基础上，对学院推荐人选于9月17日（周五）进行综合素质面试。根据面试成绩按1:1确定拟招募人选名单，按1:1确定候补人选名单。 

3.体检。按照团中央相关文件规定的体检项目进行体检，体检医院应为三级乙等及以上医院或专门的体检机构，体检项目及体检标准见西部计划官方网站。体检不合格者取消资格。 
4.公示。公示时间为7天。公示期满如无异议，学校组织入选志愿者签订《招募协议书》，并公布获推免资格名单。 

5.入选志愿者要信守支教承诺，否则学校将取消其推免资格和报考研究生资格，计入诚信档案，并不予签发就业协议，同时取消所在学院下一年度推荐资格。
(四)上报确认 

招募人选根据推免生遴选工作统一安排，完成全国研招网信息登记、资格确认等工作。同时，校团委将按照全国项目办统一要求，指导入选志愿者登录全国西部计划官网（http：//xibu.youth.cn）完成信息注册，并将书面材料报团中央审批。

五、组织领导

学校成立由学校领导担任组长，教务处、学生处、研究生院、招生就业处、校团委等相关职能部门及教师代表为成员的研究生支教团推免生遴选工作领导小组。学校项目办设在校团委，具体负责研究生支教团工作。各学院的推荐工作在学院推免遴选工作领导小组指导下与普通推免生工作统一进行。

六、政策保障

根据国家有关文件精神，研究生支教团成员享受如下政策保障：

（一）学校项目办按照教育部有关推荐免试研究生规定，为入选研究生支教团志愿者协调办理相关手续。志愿服务期间，应届本科毕业生保留一年研究生入学资格，在读研究生保留一年学籍，党团组织关系临时转到服务地。

（二）按照大学生志愿服务西部计划有关规定，研究生支教团志愿者享受服务期为一年的有关政策。志愿服务期满考核合格的，计算服务期及工龄，并在服务证书及服务鉴定表中体现。具体参照当年的西部计划实施方案。

（三）志愿服务期间，工作生活补贴、社会保险、商业保险等服务保障，执行当年度西部计划实施方案有关规定。

（四）学校对每位研究生支教团志愿者发放2400元生活补贴，服务期满考核合格的发放1000元奖金。

七、工作要求
（一）高度重视，明确责任。各学院和相关部门要从毕业生锻炼成才、服务西部建设的高度，充分认识研究生支教团的重要意义，领会文件精神，熟悉工作政策。

（二）注重培养，精心组织。研究生支教团招募工作时间紧、任务重，有关日程安排与推免工作同步进行。各学院要做好宣传动员、组织报名和审查推荐，主动为参选同学提供指导和服务。

（三）严格条件，择优选拔。各学院和相关部门要本着公平、公正、公开的原则，认真做好资格审查和综合考察，严格按照标准择优推荐，把政治思想过硬、素质全面、身体健康、甘于奉献的优秀学生选拔上来。做到信息公开、过程公开、结果公开，要充分核实《研究生支教团志愿者报名表》等信息，选拔过程资料应长期留存备查，并在校园网上进行公示。

（四）示范引导，弘扬精神。各学院在宣传动员时，要准确把握研支团的项目定位和志愿服务精神内涵，明确人才培养导向，创新人才培养机制，加强研支团品牌宣传，积极引导高校毕业生为促进西部地区基础教育事业发展、助力贫困地区精准扶贫贡献力量。

联系人：李琼、马婉容，联系电话：0552-3175968。

附件1：第24届研究生支教团报名表
附件2：研究生支教团申请人情况一览表
附件3：家长知情书

附件4：招募协议书

附件5：皖青联[2021] 17号 转发《关于印发＜2021—2022年度大学生志愿服务西部计划实施方案＞的通知》（本次遴选的是下一年度西部计划支教志愿者，今年文件仅供参考）

安徽财经大学研究生院
共青团安徽财经大学委员会
                        2021年9月10日

